

**Govor predsjedavajuće Delegacije Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine
u Parlamenatrnjoj skupštini Centralnoevropske inicijative Monike Tomić na
sastanku Komiteta za kulturu PSCEI**

Palermo, 17. oktobar 2016.

Poštovani,

Budući da su Europa i svijet suočeni s brojnim izazovima povezanim s globalizacijom, migracijom, vjerskim i međukulturnim sukobima te jačanjem radikalizma, EU bi trebala da kroz obrazovanje i svoju politiku vanjskih odnosa i razvoja promiče zajedničke temeljne vrijednosti kao što su ljudsko dostojanstvo, sloboda, demokracija, jednakost, vladavina prava i poštivanje ljudskih prava.

Prečesto u kriznim vremenima, u medijima prevladava stajalište da je netko drugi kriv za svjetske probleme. Zbog toga se traže žrtveni jarci i rađa se kultura straha. No, kada se ljudi približe, iskreno razgovaraju i upoznaju druge kulture, shvate da smo svi mi ljudska bića sa zajedničkim težnjama i brigama.

Interkulturalni i međureligijski dijalog je ključ za razumijevanje i poštivanje različitosti te postizanje i očuvanje mira.

Nažalost, taj je dijalog u današnjem svijetu uvelike izostao, a i mi u Europi često zaboravljamo na kojim je temeljima i vrijednostima izgrađena naša kultura i cijelo naše društvo. Stoga je važna uloga obitelji u očuvanju kulturnog identiteta, tradicije i vrijednosti te da ono posebno naglašava da učenje o vlastitoj kulturi počinje u obitelji.

Obitelj je stup našeg društva i moramo učiniti sve što je u našoj moći kako bismo je zaštitili, kao i vrijednosti kojima u njoj učimo našu djecu. Ako uspijemo u očuvanju obitelji, ne moramo strahovati da će naša kultura biti ugrožena jer ćemo odgojiti djecu koja će voljeti svoje i poštovati tuđe, a to je prvi i najvažniji korak u izgradnji mira.

Migracije su obilježile povijest čovječanstva, a događale su se iz raznih razloga. Bilo da se radilo o okupaciji, bijegu od pogibelji ili ekonomskoj migraciji, veliki priljev novog

stanovništva uvijek je predstavljao svojevrsnu traumu za matično stanovništvo, same migrante ili oboje. I danas smo svjedoci masovnih migracija u Europu i moramo priznati da su one uzrok traume, kako za one koji dolaze u potrazi za sigurnošću i boljim životom, tako i za domicilno stanovništvo

Europski parlament u rezoluciji ističe da EU treba uzeti u obzir i nastaviti izvrstan rad koji je pokrenut 2008. godine, koja je bila proglašena Europskom godinom međukulturnog dijaloga.

EU treba pojačati razmjenu dobrih praksi i promicati novi strukturirani dijalog sa svim dionicima u međukulturnim i međuvjerskim pitanjima u kontekstu svih nedavnih dramatičnih događaja.

EU Parlament se zauzima da se u području obrazovanja potiče međukulturni i međuvjerski pristup utemeljen na vrijednostima kako bi se razmotrili i promovirali međusobno poštovanje, integritet, etička načela kulturne raznolikosti, socijalna uključenost i kohezija.

Kulturni dijalog i raznolikost moraju budu sastavni dio svih politika, od politike za djecu i mlade, obrazovanja, obrazovne mobilnosti, zapošljavanja i socijalnih pitanja, do sigurnosti i unutarnjih poslova, prava žena i rodne ravnopravnosti, trgovine i regionalnog razvoja.

Parlament se posebice treba zauzeti da se kultura i kulturna razmjena uključi u europsku politiku vanjskih odnosa i razvoja trećih država te da se u njima istakne obrazovanje jer su to sredstva za jačanje zajedničkih temeljnih vrijednosti poštovanja i međusobnog razumijevanja, a time se pridonosi rješavanju sukoba, izgradnji mira i sprečavanju kriza.

Parlament isto tako poziva Komisiju i države članice da osmisle i provedu učinkovita rješenja za borbu protiv gospodarskih i socijalnih nejednakosti i uzroka isključenosti, kao i svih vrsta diskriminacije i ekstremizma.

Poziva također na jačanje suradnje s drugim europskim i međunarodnim organizacijama kao što su UN i agencije povezane s UN-om, posebno UNESCO, UNICEF i UNHCR.

Preporuča im i da maksimalno iskoriste financijske instrumente, programe i inicijative EU-a, kao što su programi Erasmus+, Europa za građane, Kreativna Europa i Obzor 2020., Europska politika susjedstva i instrumenti za vanjske odnose te tijela kao što je Agencija Europske unije za temeljna prava, u cilju promicanja i podržavanja međukulturnog dijaloga i kulturne raznolikosti unutar Europe i s njezinim susjednim državama i drugim regijama svijeta. (Kraj)